

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

TELEFONOS Dirección: 1750
Redacción y Admón: 2025

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCIONES Apartado n.º 11
San Agustín, 7

AÑO LIII.—Número 16.402

Viernes 28 de Agosto de 1953

Precio del ejemplar: 70 céntimos

Intensa ofensiva contra los guerrilleros comunistas en Malaca

ADENAUER COMIENZA su campaña electoral

Se intenta privarles de alimentos para hacerles huir de la selva

Singapur, 28 (4 t.).—Tropas británicas y «gurjas», protegidas por aviación, han intensificado su ofensiva contra los guerrilleros comunistas al norte de Kedah. Más de mil soldados regulares de las fuerzas especiales de seguridad avanzaron por la selva en un frente de 120 kilómetros, entre Machang, Kedah central y Serdang, en el sur.

El distrito ha sido uno de los más aquejados por los terroristas durante los cinco años de campaña y se trata ahora de privar de alimentos a los rebeldes, obligándoles con ello a escapar de la selva de una vez. Se advierte que las personas inocentes en la región sufrirán con las nuevas restricciones impuestas, «pero el Gobierno espera que el pueblo acepte dichas dificultades como su participación en la lucha para devolver la paz a Malaca».

La comarca ha sido objeto de las fechorías de los rebeldes, que han asesinado a agricultores y han destruido sus plantaciones. Efe.



Una vista aérea de la ciudad y puerto de Singapur, capital de la colonia inglesa de los establecimientos del estrecho que lleva su nombre, en la parte más meridional de la península de Malaca, donde se realiza una fuerte ofensiva contra los guerrilleros comunistas.

La pasada intentona en Cuba estaba dirigida por comunistas

La Habana, 28 (4 t.).—Hoy comenzará en el Tribunal de Urgencia la vista del juicio que se sigue contra Santiago Giner Almela y Héctor Giner Jiménez, actualmente en prisión preventiva, y contra los integrantes del Comité ejecutivo nacional del partido socialista popular-comunista, Juan Marinello, Blas Roca, Joaquín Ordoqui, Edith García Buchaca, Aníbal Escalante y otros, hasta un total de cincuenta, a los que se acusa del delito de conspiración y desorden público y se les hace responsables de los sucesos ocurridos el sábado, 26 de Julio, en el cuartel de Moncada, en Santiago de Cuba.

En el atestado se dice que los encartados repartieron propaganda redactada en términos criminales y tendente a producir en Cuba una situación de caos mediante la declaración de huelgas, provocaciones criminales, desórdenes callejeros y toda clase de atentados. El partido socialista popular, está declarado fuera de la ley. Efe.

En Inglaterra sospechan de los hombres de ciencia

Londres, 28 (4 t.).—El ministerio de Suministros ha rehusado hacer comentarios sobre los informes de que un hombre de ciencia inglés en materias atómicas ha sido destituido de su cargo en la factoría de más alto secreto sobre esta materia de Harwell, debido a que tiene parientes que residen al otro lado del «telón de acero». A principios de la presente semana, el doctor Boris Davison, nacido en Rusia, gran matemático que trabajaba en Harwell, fue trasladado a la Universidad de Birmingham, con un año de permiso. Algunos parientes suyos continúan viviendo en Rusia. Los informes facilitados esta mañana por el periódico «London Daily Express», no dan el nombre del segundo hombre de ciencia que ha sido alejado del centro atómico siguiendo instrucciones del Gobierno.—Efe.

Reconstrucción



Inglaterra no quedó muy bien parada tampoco después de la última gran guerra. En Glasgow, por ejemplo, importante zona carbonífera, las bombas produjeron grandes destrozos. En la fotografía se ven algunos de los bloques de viviendas, levantados con la mayor rapidez.

El cadáver atado de un guarda encontrado en un embalse, en Piña de Esgueva

Un hábil ladrón ha sido detenido en BARCELONA

Barcelona, 28.—Han sido puestos a disposición del Juzgado, José Jorge Pitarch Roca y Alberta Abad Artigas, detenidos por agentes de Policía, y a los que se les ocuparon, al primero, un reloj de oro con pulsera, una pluma del mismo metal y otros objetos, y a ella, una medalla de oro y algunas otras joyas, aparte de 15.000 y 7.500 pesetas, respectivamente, todo producto del robo.

Se ha comprobado que el Pitarch es un hábil ladrón que, durante los meses de Junio a la fecha había penetrado en diversos establecimientos en los que, durante las horas de cierre hasta las de apertura, verificaba los robos, sin dejar señal alguna, ni siquiera fractura en las puertas, lo que hacía suponer a los dueños de las casas perjudicadas, que podría ser algún dependiente de las mismas. Lo robado asciende a más de doscientas mil pesetas y se cree que han sido realizados otros robos más, que de momento no han sido comprobados.—Cifra.

EL CADAVER DE UN GUARDA ATADO Y HINCADO EN EL LODO DE UN EMBALSE

Valladolid, 28.—En el embalse de un molino cerca de Piña de Esgueva, fue hallado, con la cabeza y parte del cuerpo hincados en el lodo y con los pies hacia arriba fuertemente atados y con una piedra, el cadáver del guarda jurado Irineo Ribas Recio, natural de Villanueva de los Infantes. La víctima había salido de su domicilio para prestar su servicio por las márgenes del citado río, en la mañana del lunes, y al no regresar a su domicilio, la esposa salió en su busca al día siguiente, pero con infructuosos resultados. El 25, unos agricultores observaron cerca del embalse una bicicleta y una chaqueta, lo que no les causó extrañeza, pero veinticuatro horas más tarde, si se alarmaron al ver que estos objetos continuaban en el mismo sitio, de lo que dieron cuenta al molinero.

ARROLLADO Y MUERTO POR UNA FURGONETA

Valladolid, 28.—Teodoro García Lagareta, ha encontrado la muerte al ser arrollado por una furgoneta en la carretera de San Isidro. El vehículo, conducido por Antonio Ocaña Fábregas, iba en la misma dirección y alcanzó a Teodoro, quien, después de ser atendido en la Casa de Socorro, falleció en la Residencia Sanitaria «Ofesino Redondo», al poco de ingresar.—Cifra.

El F. B. I. descubre a dos «grandes» del comunismo norteamericano

San Francisco, 28 (4 t.).—La Oficina Federal de Investigaciones ha atacado el movimiento clandestino comunista y ha descubierto el escondrijo donde se ocultaban dos altos jefes del partido, desaparecidos hace tiempo, en un remoto lugar de las altas sierras californianas.

Cerca de una veintena de agentes del F. B. I., vestidos como aventureros y sin afeitado, sorprendieron al jefe del partido comunista de Nueva York, Robert Thompson, de treinta y ocho años, uno de los «once rojos grandes norteamericanos», y a Sidney Steiberg, de la misma edad que su compañero, jefe rojo de segunda categoría, en el patio de una casa de dos pisos, a cinco kilómetros al norte de Twin Arte, lugar de veraneo. Efe.

Demandas del Panamá a los Estados Unidos

Allí también hay un canal

Panamá, 28 (4 t.).—El Presidente de Panamá, José Antonio Remon, y ocho ex presidentes de la República panameña, han encabezado una manifestación en apoyo de las demandas nacionales para que se proceda a una revisión de su tratado fundamental con los Estados Unidos.

Los negociadores del tratado saldrán hoy para Washington. Se tiene entendido que las demandas panameñas incluyen los siguientes puntos:

1. Incremento de los derechos anuales por el canal de Panamá, desde 430.000 dólares a un millón, aproximadamente.
2. Mayor número de puestos de trabajo y mejores pagas para los ciudadanos panameños que trabajan en la zona del canal.
3. Mayor restricción de los artículos que pueden venderse al pue-

Los rojos usarán la fuerza contra la recogida de víveres

Miles de alemanes orientales deportados a Rusia

Bonn, 28 (4 t.).—El canciller Adenauer y el jefe de la oposición socialista, Ollenhauer, han iniciado hoy su campaña electoral por el Norte de Alemania, en la cual se decidirá el control del próximo Parlamento alemán occidental, el día 6 del próximo Septiembre. El canciller ha partido en tren especial para un recorrido de cuatro días por Kiel, Hamburgo, Bremen y Hannover. Ollenhauer ha salido en automóvil, para seguir con un día de retraso la ruta de Adenauer. El jefe socialista hablará esta noche en Dusseldorf y mañana en Dortmund y en la zona industrial del valle del Rhur.

Los observadores políticos alemanes creen que la coalición conservadora de Adenauer conservará el control del Parlamento, con la ayuda de los millares de refugiados apinados en las ciudades del Norte.—Efe.

SUIZA, PROPUESTA COMO LUGAR DE REUNION DE LA CONFERENCIA SOBRE ALEMANIA

Bonn, 28 (4 t.).—Los Estados Unidos, Inglaterra y Francia propondrán a la Unión Soviética que la Conferencia de las cuatro potencias se celebre en Suiza, con objeto de comenzar la discusión de la cuestión alemana, en los comienzos del próximo otoño, según se informa en fuentes fidedignas.—Efe.

LOS ROJOS USARAN LA FUERZA CONTRA LA RECOGIDA DE VIVERES

Berlín, 28 (4 t.).—Los comunistas han amenazado con utilizar la fuerza si los obreros alemanes orientales se trasladan a Berlín en busca de los paquetes de víveres. Los que han ido en busca de los víveres, a pesar del riguroso bloqueo comunista del transporte, dicen que en numerosas fábricas los obreros han prometido que marcharán juntos a Berlín, para ir así protegidos contra las tropas de asalto rojas que confiscan paquetes en los enlaces ferroviarios y de carretera.

El diario berlinés occidental «Tagesspiegel» dice que en muchas fábricas los obreros han accedido a marchar en formación a Berlín para recoger los víveres gratuitos.

Millares de residentes en el Este han hecho caso omiso del terrorismo comunista y han entrado en el Oeste por segundo día del nuevo programa de reparto.

Pandillas de comunistas se mueven por las carreteras y estaciones de ferrocarril para atacar a los alemanes orientales que tratan de forzar el bloqueo y quitarles los paquetes a la vuelta. Los comunistas confirman que existe de nuevo agitación entre los obreros de Berlín oriental.—Efe.

PIDEN LOS SOCIALISTAS LA SUSPENSIÓN DE LOS PLANES DE REARME

Bonn, 28 (4 t.).—Los socialistas alemanes occidentales reclaman hoy una suspensión de los planes de rearme y de unión con Europa occidental hasta después que se celebre la Conferencia de los «cuatro grandes», con la participación de la Rusia soviética. En una declaración oficial, los socialistas afirman que «deben satisfacer las legítimas demandas soviéticas de seguridad» y que la decisión final sobre el papel futuro de Alemania en Europa debe dejarse a las Naciones Unidas, en fecha posterior. Al mismo tiempo proponen unirse con Adenauer después de las elecciones para dar a la Alemania occidental una auténtica política bipartita.—Efe.

MILLARES DE ALEMANES ORIENTALES DEPORTADOS A RUSIA

Munich, 28 (4 t.).—Millares de alemanes orientales han sido enviados a Rusia en trenes atiborrados de gente, después de los disturbios de Junio en el Berlín oriental, según anuncia hoy Radio Europa Libre. La información proviene de cartas pasadas clandestinamente desde Polonia a través del telón de acero.—Efe.

FRANCIA

Los comunistas y la Policía chocan en varias localidades
París, 28 (4 t.).—La Guardia de Seguridad francesa ha tenido un choque con más de tres mil huelguistas en la ciudad de Angers. Los agentes lanzaron bombas de gases lacrimógenos contra la multitud. Se informa que ha habido varios heridos, entre ellos tres policías y varios huelguistas. En Rouen, al noroeste de París, celebraron una reunión más de seis mil obreros de ferrocarriles, industrias siderometalúrgicas y construcción. La Policía disolvió a los manifestantes cuando éstos comenzaron a lanzar piedras contra la Prefectura. La lucha siguió más tarde, en forma aislada, en varias calles de la localidad.—Efe.



El atuendo militar, completo, y la marcialidad del soldado, dan un aire de seguridad y poderío a esta figura que se recorta, ante el paisaje, empujando la trompeta que marcará a los demás soldados la pauta a seguir. En las maniobras no se mira que estamos en paz. Se "hace" la guerra, se desarrollan tácticas, se estudian estrategias. La preparación del militar es dura y completa. Todo en bien de la Patria.

Otra vez el «Flying Enterprise»

Ostende, 28 (4 t.).—De la cala del barco hundido «Flying Enterprise», se han recuperado millares de billetes de dólares y libras. Este barco fue el que trató heroicamente de llevar a puerto el capitán Carlsen en Enero de 1952.

El dinero ha sido llevado a Ostende por el barco italiano de salvamento «Rostro», cuya tripulación ha jurado guardar secreto. No obstante, se ha sabido que los millares de billetes están en buenas condiciones aún, a pesar de sus veinte meses de inmersión en agua salada.—Efe.

2 recortes de PRENSA

El concordato con la Santa Sede, en los periódicos italianos

Roma, 28 (4 t.).—«Il Popolo di Roma» publica, en primera página, la información relativa a la firma del Concordato entre la Santa Sede y España. La información aparece a tres columnas. «La Stampa», de Turín, también publica la noticia en lugar destacado.—Efe.

«PRAVDA» DENUNCIA DEFICIENCIAS EN LA SANIDAD SOVIETICA

Estocolmo, 28 (4 t.).—«Pravda» denuncia una serie de deficiencias en la organización sanitaria soviética y culpa de ello, en gran parte, al ministerio de Sanidad, particularmente en lo referente a algunas de las Repúblicas soviéticas más occidentales.—Efe.

CRONICA DE LA CIUDAD

Las sillas plegables de madera, que en algunas ciudades ponen en servicio los Ayuntamientos al borde de los paseos para contemplar cómodamente el desfile de gente en los mismos, parecía que en Segovia habían pasado de moda. Las "pobres" no cumplían otra misión que ser trasladadas en camiones para colocarlas en ciertos salones y facilitar la celebración de algún acto. Las de "mayor fortuna" eran subidas al kiosco de la música, con destino a que las utilizaran los profesores de la banda de la Academia. Y nada más.

Alguna vez pensamos dedicar una elegía a estas sillas que tanto servicio prestaron en otro tiempo. No lo hicimos y acertamos. Las sillas han salido por sus fueros y ahora se alinean, no al borde de los paseos, sino frente al kiosco donde la mencionada banda ejecuta esos conciertos que son tan del agrado del público y que van creando —afortunadamente— una gran afición hacia el bello arte.

Ayer, en el concierto de la tarde, contemplamos el caso con gran curiosidad. Las sillas, colocadas en seis o siete largas hileras, eran gradualmente ocupadas por el público hasta terminarse todas las disponibles. Si hubiese habido más, mucha gente que escuchó el concierto de pie lo habría hecho con mayor comodidad, sentadito en lo que podríamos llamar su localidad. Hasta tal punto creció la demanda que el encargado de cobrar el canon de ocupación hubo de incutirse de algunas que habían sobrado a los profesores de la banda de música. Terminó el concierto y el público siguió allí, en sus sillas, gozando de la agradable temperatura que ayer nos obsequió una de las últimas noches de Agosto.

Visto el resultado, podría, para otra temporada, multiplicarse el número de estas sillas plegables que se han rejuvenecido merced a los conciertos con sus cuidados programas y la justa interpretación de los mismos bajo la acertada dirección de Angel de la Cruz. Todo ello contribuiría a despertar aún más el interés por la música, ya que hay algunas personas para quienes es demasiado sacrificio escuchar de pie todo un concierto.

Después de señalar el acierto de la puesta en servicio de estas humildes sillas, sólo nos resta decir al Ayuntamiento, o a la empresa correspondiente, si es que el servicio está arrendado, que nos parecería muy bien que el encargado de cobrar el canon de ocupación se acercara al público sin la boina encasquetada hasta el cogote. Pedimos esto por el buen parecer y porque así lo exige la más elemental corrección.

Información Local

MAÑANA, EN EL CIRCULO MERCANTIL, CONCIERTO POR LA MASA CORAL DE EDUCACION Y DESCANSO

Mañana sábado, día 29, a las ocho y media de la tarde, dará un concierto en el Círculo Mercantil la Masa Coral de la Obra Sindical Educación y Descanso, que dirige el maestro París. El programa es muy selecto y en él figuran obras de Benedito, Veiga, Arregui, Saint Saëns y del propio maestro París, entre ellas una canción folklórica que él ha arreglado, titulada «La moza de la Quintana». El concierto ha despertado gran interés y es seguro que constituirá un nuevo éxito para la Masa Coral y su director.

SEGOVIA RELIGIOSA

En San Esteban

Durante los días 29 de Agosto hasta el 6 de Septiembre, en la iglesia parroquial de San Esteban, organizada por la Cofradía del Santísimo Sacramento y de la Santísima Virgen de la Paz, de esta parroquia, se celebrará una solemne novena en honor de la Santísima Virgen, Reina de la Paz.

Todos los días, por la mañana, a las ocho y media y nueve, misas de comunión, y por la tarde, a las ocho, ejercicio de novena con exposición solemne de S. D. M., a excepción del día 30, que empezará a las cinco de la tarde. Los tres últimos días con sermón a cargo del muy ilustre señor don Bernardino Arribas, canónigo de la Santa Iglesia Catedral.

El día 6, fiesta principal, por la mañana, a las nueve, misa de comunión general; a las once, misa solemne, a continuación de la cual quedará expuesto el Santísimo Sacramento hasta la función de la tarde. A continuación de la misa solemne, la Cofradía celebrará su Cabildo reglamentario en el salón de actos de la parroquia.

Apostolado de la Oración

Mañana sábado, a las seis y media de la tarde, en la iglesia de San Miguel (capilla de la Paz), se celebrará la Junta mensual reglamentaria. Se suplica a todas las celadoras su puntual asistencia.

Toros de Santa Coloma para la CORRIDA DE BENEFICENCIA

La Comisión organizadora estimó que los de doña Rosa González no reunían las debidas condiciones

En la información que publicábamos el lunes sobre la corrida de Beneficencia, que se celebrará el primer domingo del mes próximo, decíamos que los toros pertenecerían al hierro de Contreras, de la punta de ese ganado que actualmente posee doña Rosa González.

Concertado el contrato con dicha ganadera, la Comisión organizadora de esta gran corrida estuvo en la dehesa de El Escorial, con el fin de escoger las reses, conforme manifestábamos a nuestros lectores. Querían los miembros de la referida Comisión conocer el historial y trapío de los Contreras para dar su conformidad a lo estipulado en el contrato, y como quiera que a ninguno de los componentes de la Comisión agradó la estampa de los toros, acordaron rechazar este ganado dejando sin efectividad lo estipulado entre ambas partes contratantes con carácter provisional.

Ante el resultado dicho la Comisión, acompañada de dos profesores veterinarios, tomó rumbo hacia Andalucía y en la propia dehesa de Santa Coloma escogió seis hermosísimos toros de esta ganadería, indiscutiblemente una de las más famosas de España. Con ello han conseguido su propósito de que en la gran corrida benéfica se lidien reses de pura casta andaluza para que Rafael Ortega, Girón y Ortas tengan género adecuado con el que puedan lucir sus respectivos y distintos artes.

Espera la Comisión que por la afición segoviana sea bien acogido el cambio de divisa del que tan beneficiado queda el cartel de la corrida, procediendo en consecuencia, llenando

EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de ayer
Presión atmosférica: 679,0 m/m.
Dirección del viento: Noreste.
Fuerza del viento: 15 Ktos. hora.
Temperatura máxima: 27,9°.

En la mañana de hoy
Presión atmosférica: 681,0 m/m.
Dirección del viento: Noreste.
Fuerza del viento: 6 Ktos. hora.
Temperatura mínima: 14,8°.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 27.—Premiado con 50 pesetas, número 992. Premiados con 5 pesetas, los terminados en 92.

LAS FIESTAS de Sepúlveda

Dos novilladas, los días 30 y 31

Mañana, 29, darán comienzo en Sepúlveda las fiestas que tan entusiasmáticamente celebra esta histórica villa, comprendiendo su duración los días 30 y 31.

A las doce de la mañana recorrerán las calles las bandas de música y las dulzainas del país, disparándose cohetes y lanzando al espacio globos grotescos. Y por la tarde y noche habrá grandes bailes públicos en la plaza de España.

El domingo, día 30, después de las dianas y pasacalles, se procederá al desencajonamiento y suelta de las reses que se lidiarán por la tarde, corriéndose seguidamente unas becerras por los aficionados. Y a las cinco y media se celebrará una novillada en la que matará dos reses de la ganadería de don Jesús de Guzmán y Montalbán, el espada Pepe Beltrán.

Y el día 31, a las nueve de la mañana, se procederá al desencajonamiento y suelta de las reses, igual que el día anterior. Por la tarde tendrá lugar otra novillada en la que Pepe Beltrán matará dos novillos y uno Constantino Osorio.

Después de terminada la lidia ordinaria en ambos días, se correrán unas becerras para los aficionados, y a su terminación, en la plaza de España y sitios de costumbre, se organizarán grandes bailes y verbenas.

Es de esperar que este año, igual que en los anteriores, esta villa se vea visitadísima, ya que estas fiestas sepulvedanas han tomado arraigo en toda la provincia.

FERIAS Y FIESTAS de San Antolín en Medina del Campo

Del 1 al 8 de Septiembre se celebrarán en esta villa las ferias y fiestas de San Antolín. En el programa de festejos que con este motivo se ha confeccionado, figura una extensa variedad de los mismos.

Con disparos de cohetes y salida de los gigantes y cabezudos darán comienzo estas fiestas, que a lo largo de los ocho días contarán con extraordinarios conciertos por la banda de música de la Cruz Roja local, verbenas amenizadas por la banda, dulzaina y organillo; iluminaciones, concursos de escapatates, deportivos y grotescos. Se inaugurará también una tómbola de caridad a beneficio del Asilo de Ancianos de la localidad. El día 4 dará principio el ferrial de ganados. Actuará, igualmente, el teatro de marionetas del Retiro de Madrid y dos compañías teatrales.

El día 2, a las cinco y media de la tarde, tendrá lugar una gran corrida de toros con ganado de don Antonio Pérez Tabernero, en la que lidiarán Antonio Bienvenida, Juan Silvey y Dámaso Gómez, y el día 8, último de las ferias, se celebrará una novillada, en la que actuarán los diestros Fernando Paramio, de Algeciras; Antonio Aguado y José Luis Serrano, de Madrid.

Agregando a estos festejos las sesiones de fuegos artificiales, bailes públicos y de sociedad y un gran número de atracciones y variedades, es de esperar que estas fiestas de San Antolín del presente año revistrán un extraordinario éxito para solaz del numeroso gentío que a ellas acude.

ANUNCIOS POR PALABRAS

PERDIDAS

HACE días, rebeca blanca, de niña, Desamparados a Cervantes, 10, segundo; gratificarán.

TRABAJO

MACHACADORES necesito, mas precio, Mauricio Arranz, Fonda Rubia, Carbonero Mayor.

CONDUCTOR con carnet de primera especial, conociendo todas las rutas de España, se ofrece, con informes. Razón, Gestoría «Castilla», Rubia, 5, Segovia.

SE NECESITA muchacho, de 15 a 16 años, para botones de oficina de Seguros. Razón, La Española, Cervantes, 2, piso segundo, de cuatro a seis.

MODISTA. Onésimo Redondo, 15, 2.º, derecha. Sevillano.

ALQUILERES

SE ALQUILA, en la calle la Plata, corral y amplias dependencias cubiertas, propio para almacén o industria. Razón, José Zorrilla, 53, segundo.

TRASPASOS

NEGOCIO económico, con o sin géneros, traspaso. José Zorrilla, 87.

NODRIZAS Y SIRVIENTAS

SE NECESITA asistente joven. Conchas, 1.

ENSEÑANZAS

CORTE y confección. Profesora. Se dan títulos. Barrihuero, 4, bajo.

VIARIOS

PELETERIA Germana. Abrigos, capas, nuevos modelos, tintes, curtidors. Precios económicos. Facilidades pago. Bola, 13, Madrid.

BUEN negocio. Arriendo taberna con enseres en estación Ortigoza Pestaño. Razón, Nemesio de Miguelsanz, Ortigoza.

VENTAS

WERTHEIM. La mejor máquina de coser, hasta 20 meses de crédito. Alberto González, San Francisco, 23.

MAQUINAS de escribir. Hasta 20 meses de crédito. Alberto González, San Francisco, 23.

RETALERIA al peso. Panes, retores, géneros blancos, opales, forrería, sedería, etc. Teléfono 317827. Víctor Martín. Madrid.

PAJA blanca, se venden de 200 a 300 arrobas. En Campo de San Pedro, Matías Cerveró.

MOLINO autorizado para trigo, con limpia y ceruido, véndese. Angel Antona Municipio, Prádena.

CAMIONETA Citroën, seminueva, rueda gemela, vende Mariano Sanz, Vitoria del Henar.

ARMARIO luna, camas, aparador, mesas, reloj, caldero. Canaleja, 8. Mañanas.

CARRO de varas seminuevo con arreo vende viuda de R. Garcillán, Pinilla Ambroz.

BASURA de ovejas, se vende. David del Barrio, Otero de Herreros.

VIGAS, cuarterones y cabrios de chopo. Ver y tratar, Apolinar Sanz, Mata de Quintanar.

¡ATENCIÓN! Compramos patatas. Pagamos precios de orden. Recogemos sitio de producción. Almacén El Serranillo. Teléfono 1284. Segovia.

MAQUINAS hacer punto Hernando Ros, Contado, plazos. José Antonio, 24. Madrid.

VENDO tres magníficos camiones aceite pesado Isotta, D. 80. 8. 10.000 kilos. Inmejorables condiciones. 250.000 pesetas, entregando 100.000. Ampelio Gómez. Calvo Sotelo, 16. Valladolid.

GANADOS Y AVES

VENDO dos novillas terregas avileñas, Bonifacio García, Navas de Oro.

VENDENSE dos machos romos, toda confianza, cinco y nueve años, tres y cuatro dedos sobre cuerda, y carro yugo. Ciro Acebes Rodríguez, Olmbrada.

A los toros de SEPULVEDA

El próximo domingo, día 30, habrá servicio de coches de ida y vuelta, con salida de Segovia a las 14 horas. Informes en la Serrana S. L., carretera de San Ildefonso, 2, Segovia.

Iberia - Radio

Todos los modelos. Facilidades de pago

CECILIO MARTIN TUREGANO



CINE CERVANTES

SABADO, a las 8 y 11
Butaca, 6 pesetas. Anfiteatro, 3 pesetas.
Extraordinario programa doble de estreno (durante dos horas y tres cuartos):

- 1.º Coronación de la Reina de Inglaterra
- 2.º SENTENCIADO A MUERTE
Por Gene Raymond y Noren Nash
Un film policiaco de la máxima emoción y el más intrigante interés
- 3.º CRIMEN A MEDIA NOCHE
La mejor creación cómica de Bud Abbott y Lou Costello

Pronto: Celia Gámez con la HECHICERA EN PALACIO y YOLA

CINE JUAN BRAVO

SABADO 29, a las 8 y 11
Gran reposición
INGRID BERGMAN y JOSEPH COTTEN en
ATORMENTADA
Tecnicolor. Autorizada mayores
Dos hombres en lucha por una mujer. Uno con paciencia, otro con pasión.
Próximamente: CORONACION. Tecnicolor

CINE LAS SIRENAS

SABADO, a las 8 y 11. Refrigerado
George RAFT-Collen GRAY
Los asesinos acusan
Una emocionante aventura cuya meta es la vida o la muerte!
Tolerada menores

GUIA MEDICA ODONTOLOGOS Y CLINICAS

CLINICA GILA.—CIRUGIA GENERAL

Consulta diaria de doce y media a una y media y de cuatro a seis
San Francisco, 23 Segovia Teléfono 2088

G. DIAZ
Médico-oculista
Profesor del Hospital del Niño Jesús
Consulta los jueves, de 11 a 2
Juan Bravo, 2. Telf. 1819. Segovia

JUAN LAA INFANTE
Enfermedades de la piel y venéreas
Consulta diaria de 12 a 2 y de 5 a 7
Leopoldo Moreno, 12, 1.º Segovia
Teléfono 1951

D. VIDAECHEA
Médico-Oculista
del Hospital. Oftalmólogo del Estado por oposición
Colón, 5
Consulta diaria: 12 a 2 y 5 a 6
Teléf.: Clínica 2049. Domicilio 1302

Clínica Quirúrgica de Nuestra Señora del Rosario
E. FERNANDEZ DIVAR
Cirugía general Rayos X
Infanta Isabel, 16-18. Teléfono 1825
Segovia
Consulta diaria de 12 a 2

A. DEL CANIZO SUAREZ
Garganta, nariz y oídos
Consulta diaria de doce a dos y de tres y media a cinco y media. Muerte y Vida, 4. Telf. 2034. Segovia

JUAN DEL CANIZO
Médico Rayos X
Medicina interna. Consulta de 10 a 12 y de 6 a 8
Muerte y Vida, 4

M. NINO-DENTISTA
Consulta en Segovia: Miércoles y jueves. Plaza de Franco, 6
En Madrid: Lista, 37. Telf. 264119

SEGUNDO JIMENEZ GONZALEZ
Partos. Enfermedades de matriz
Consulta diaria de 11 a 2 y de 4 a 6
Carretera de La Granja, 12, 2.º, izqda. Segovia.

L. LEON
Especialista en garganta nariz y oídos; del Hospital de San Carlos, de Madrid
No pasará consulta hasta el día 10 de Septiembre

CANDIDO GARCIA MARTIN
Del Hospital de San Juan de Dios. Jefe del Laboratorio y Clínica de Dermatología del Hospital Militar
Piel, sangre y sexuales
Análisis clínicos
Consulta diaria de 12 a 2 y de 6 a 8
Azoguejo, 1. Telf. 1465.—Segovia

EDUARDO BARRIOS BERMEJO
Cirugía del Aparato Digestivo
Consulta de 1 a 2 y de 3 a 4
José Zorrilla, núm. 24. Segovia

F. MAROTO GRANDE
Garganta, nariz y oídos
Consulta: De 10,30 a 11,30 y de 5 a 7
San Francisco, 11. Segovia

ACCESORIOS LA UNIÓN

comunica a los propietarios de vehículos y talleres de reparación, la inauguración de su nuevo establecimiento de toda clase de accesorios para automóviles, que tendrá lugar el próximo día 1 de septiembre

Distribuidor para Segovia y su provincia de la moto
ISO
(Motor Italia, S. A.)

Avda. Fernández Ladreda, 10. T.º 21-60

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

ABUNDANTES LLUVIAS en Cataluña

Considerables pérdidas ocasionadas por las tormentas en Gerona

▲ En Córdoba persiste un calor agobiante

Barcelona, 27.—Durante las últimas veinticuatro horas se registraron abundantes lluvias en el tercio norte de la región, y en el resto, precipitaciones más débiles. La máxima cantidad de agua medida lo fué en Molinos y El Pasteral, con 31 litros, 26 en Nuria, 21 en Senterada, 18 en Ribas y Manresa y cantidades inferiores en el resto.

A consecuencia de las descargas eléctricas de la pasada madrugada, un poste de la línea eléctrica de los ferrocarriles del Norte, entre las estaciones de Borguña y San Quirico, fué derribado, y el tráfico estuvo interrumpido durante tres horas, hasta que quedó arreglada la avería. No ocurrieron desgracias personales.

Considerables pérdidas en las cosechas de Gerona

Gerona, 27.—Las pérdidas producidas por las tormentas son considerables. Se han perdido todas las cosechas de verduras, pimientos y otros similares, excepto la de maíz, que estaba ya muy desarrollada. Durante los tres días ha llovido intensamente, con gran cantidad de pedrisco. El agua caída ha sido de 145 litros por metro cuadrado. Más de 200 obreros de la fábrica de hilados de Coma y Cross, del pueblo de Salt, quedaron bloqueados dentro del edificio desde las nueve de la noche hasta última hora de la madrugada. La carretera de Olot a Gerona quedó interceptada el martes hasta última hora de la noche. Varios coches de turismo quedaron detenidos en Güell. Algunas fachadas de casas en el poblado de Veinat se derrumbaron por la acción destructora de las aguas. No hubo desgracias. Hoy, tres días después del temporal, se ha restablecido el buen tiempo y el calor es bochornoso.

Tromba de agua en Cuenca

Cuenca, 27.—Una furiosa tromba de agua, de dos horas de duración, se desencadenó sobre el pueblo de Aliaguilla, provocando inundaciones de proporciones desconocidas en el lugar. El agua penetró en numerosas casas del barrio bajo y alcanzó gran altura, por lo que provocó el pánico entre los vecinos. Los daños causados son de consideración, habiendo perecido numerosos animales domésticos.—Cifra.

Hace más calor que lo registrado por el termómetro

Córdoba, 27.—El mes de Agosto presente se está caracterizando por un calor agobiante y persistente. Durante el día se levanta aire que permite respirar un poco, pero al atardecer la calma es angustiosa. El termómetro no pasa de los 38 grados como máximo y nadie se explica esto, pues la temperatura acusa muchos más grados.

A pesar del intenso calor, la llegada de turistas no cesa. Hoy hicieron escala en Córdoba numerosos coches con centenares de extranjeros de diversos países.

Lluvias en Asturias

Oviédo, 27.—Desde hace dos días ha cambiado el tiempo en esta provincia, sucediéndose a los días de sol, aguaceros que han refrescado la atmósfera. El cielo sigue encapotado y se prevén nuevas lluvias.

NUEVO ACUERDO HISPANO-ARGENTINO para intercambio de productos

▲ Declaraciones del subsecretario de Comercio

Santa Cruz de Tenerife, 27.—A las seis de la mañana llegó el transatlántico "Cabo de Hornos", procedente de Buenos Aires, que conducía al subsecretario de Comercio, señor Torres Espinosa, y su esposa y al comisario de Ferias y Exposiciones del ministerio, don Ramón Matoses.

HUELGA DE «PIES CAIDOS» EN ITALIA

Amenazan con ella los futbolistas

Milán, 27.—Los jugadores profesionales italianos de fútbol han amenazado con declarar una huelga de "pies caídos" a menos que los Clubs accedan a sus peticiones económicas.

Los capitanes de todos los equipos de Primera y Segunda División de Liga se han reunido para discutir una decisión de la Federación italiana, por la que se reduce el tope de los sueldos y primas de los jugadores.

Al final de la reunión, los jugadores enviaron una carta al Comité Olímpico italiano en la que decían que, oponiéndose a los reglamentos de la Federación, irían a la huelga y se abstendrían de participar en el Campeonato Nacional de Fútbol. Alfil.

LA INDIA no ha logrado los votos necesarios en la O. N. U.

La Comisión aprobó la invitación a la Conferencia política por veintisiete votos a favor, veintiuno en contra y once abstenciones

Por esta razón no logrará su aprobación en el Pleno de la Asamblea

Sede de las Naciones Unidas, 27.—La Comisión Política de la Asamblea General de las Naciones Unidas ha rechazado la enmienda soviética sobre la lista de países que habrían de asistir a la conferencia política de Extremo Oriente, por 41 votos contra 5 y 12 abstenciones.

A continuación fué aprobada la propuesta occidental de invitar a la conferencia a cualquier país que haya combatido por las Naciones Unidas en Corea, por 42 votos contra 7

y 10 abstenciones. Se sometió después a votación el conjunto de la propuesta occidental, que quedó aprobada por 42 votos contra 5 y 12 abstenciones.

Otras 12.023 toneladas de trigo importadas

Madrid, 28.—El pasado día 25 llegaron a diversos puertos españoles, con cargamentos de trigo los siguientes buques:

Procedente de Malmo (Suecia), el vapor «Eduard Becker», que ha transportado 1.681 toneladas para el abastecimiento de Oviedo; de Mon-

tréal (Canadá), el vapor «Campo Grande», con 3.157 toneladas, para Santander; también de Montreal, el vapor «Serantes», con 5.633, destinadas al abastecimiento de Barcelona, y procedente de Trelleberg (Suecia), el vapor «Annemarie ruger», con 1.552, para Santander.

INUNDACIONES EN ROMA

Por una fuerte tormenta un millar de familias quedaron sin hogar

Roma, 27.—Una lluvia torrencial descargó sobre Roma a primera hora. Inundó amplias zonas de la parte de la ciudad. La espaciosa estación central de autobuses de San Silvestre que se alza frente al Palacio de Comunicaciones, quedó inundada por espacio de cerca de una hora. El alcantarillado resultó incapaz de contener tanta agua y vertió toneladas de ella en las calles. La Via del Corso, una de las más importantes de la capital, quedó igualmente inundada, interrumpiéndose totalmente el tráfico.

EL CENTRO DE ZARAGOZA INVADIDO POR POLILLAS BLANCAS

Zaragoza, 27.—A primera hora de la noche ha invadido el centro de la ciudad una nube de polillas blancas, que se concentraron en torno a los focos del alumbrado público y de los establecimientos. En algunos momentos fué tan intensa la presencia de estas polillas, que envolvían a los transeúntes. Muchos establecimientos hubieron de apagar las luces e iniciar una lucha insecticida que dió resultado positivo, pues muy pronto las aceras aparecieron sembradas de polillas muertas.—Cifra.

En la Ciudad del Vaticano, parte de uno de los muros que se levantan cerca del Museo vaticano, se derrumbó a causa de haberse reblandecido los cimientos con la lluvia.—Efe.

UN MILLAR DE FAMILIAS, SIN HOGAR

Roma, 27.—La terrible tormenta de dos horas que ha descargado sobre Roma, ha derrumbado un trozo de treinta metros de muro que rodea la Ciudad del Vaticano. Ha paralizado gran parte de las comunicaciones telefónicas y ha inundado millares de sótanos y casas bajas. Un millar de familias han quedado sin hogar.

La parte del muro vaticano derrumbado, de doce metros de altura, conocido con el nombre de Muro Leonino, ha caído sobre la calle y sobre una pequeña casa. Han quedado al descubierto parte de los jardines vaticanos, precisamente por la parte que Su Santidad acostumbraba a pasear diariamente.

Unas cincuenta personas fueron asistidas por accidentes ocurridos durante la tempestad, pero no ha habido muertes.

Ante el fallo del teléfono y los teletipos, los responsables de la Prensa extranjera lucharon desesperadamente para transmitir la noticia de la firma del concordato con España. Los periodistas tuvieron que meterse en el agua hasta media pierna para llevar a las sucursales de Correos.—Efe.

El cadáver de Mussolini inhumado en terrenos de la familia

Roma, 27.—El cadáver de Benito Mussolini ha sido trasladado desde su lugar secreto de enterramiento, siendo inhumado en terrenos de la familia, cerca de su pueblo natal del Pradappio, según noticias de Prensa, de las cuales los funcionarios gubernamentales de Roma dicen no saber nada.

El paradero de los restos mortales del Duce ha sido uno de los secretos más rigurosamente guardados en Italia, desde que fueron robados del cementerio de Milán en 1946, y luego recuperados por la Policía. La opinión actual es que, escasamente una docena de personas, entre ellas De Gasperi y altos funcionarios de la política romana y milanesa, conocen el lugar adonde fueron llevados los res-

AUMENTAN las huelgas EN EE. UU.

Chicago, 27.—Los obreros del Sindicato del caucho, afiliado al C. I. O., han abandonado hoy el trabajo en las fábricas de la Firestone en ocho ciudades distintas. Afecta a 25.000 obreros.

Las huelgas de la compañía telefónica Bell se han recrudecido.

Por otra parte, ocho mil marineros de la región de los Grandes Lagos se preparan para votar si irán o no a la huelga.

En Paducah (Kentucky), un millar de obreros de carpintería colocaron líneas de piquetes en la entrada de las obras de una instalación atómica, interrumpiendo la construcción y obligando a parar el trabajo a otros 12.500 obreros.—Efe.

Ha quedado resuelto el misterio de la Atlántida

Los restos de la fabulosa isla se encuentran cerca de Heligoland

El diario madrileño «Arriba» publica hoy una información, según la cual Jürgen Spanuth, investigador alemán y pastor protestante, después de un viaje de un mes dice haber resuelto el misterio de la isla desaparecida conocida por los antiguos con el nombre de la Atlántida.

Afirma que sus investigaciones confirman con todo detalle las noticias de hace tres mil años, y que hoy se pueden dar por descubiertos los restos de la isla. Estos se encuentran a unos nueve kilómetros de la isla de Heligoland, donde sobre un banco de piedra se levanta el castillo y el templo de la Atlántida, rodeados de una gran muralla de piedra. Se ha comprobado que la extensión de esta muralla es la dada con sólo dos metros de diferencia por Platón.

El hallazgo de un horno de fundición de metales ha sido calificado de excepcional, por el interés histórico que tiene. Han sido encontrados también pedernales de distintos tamaños, piedras labradas y piedras del empedrado de las plazas y calles. Algunos de los restos han sido depositados en la isla de Heligoland.

Berlín, bloqueado para impedir la recogida de alimentos

Berlín, 27.—Los comunistas han impuesto un verdadero bloqueo del Berlín oriental. Han colocado tropas en los caminos de acceso a la ciudad para bloquear la distribución de alimentos gratuitos, norteamericanos. Ha sido prohibida la venta de billetes de ferrocarril a los que marchaban a recoger los víveres a distancias de 80 kilómetros de la ciudad.

En la primera fase del programa norteamericano de ayuda, los comunistas se limitaron a bloquear las comunicaciones por ferrocarril a Berlín y sus alrededores.—Efe.

Emocionados elogios de un inglés a España

Gerona, 27.—Entre las numerosas cartas que se reciben en la Oficina de Turismo de extranjeros que estuvieron en España, se encuentra la de Mr. Daniel Nixon, de Northumberland (Inglaterra). En ella agradece las muchas atenciones recibidas y hace elogios entusiastas de España, de los españoles y del Caudillo, que «debe ser—dice—hombre realmente maravilloso».

Agrega que vino con poco afecto y salió con mucho amor y admiración. «La moral de la gente—agrega—es simplemente excepcional» y «algo profundo y conmovedor la reverencia que los españoles sienten hacia la religión y su Iglesia». Finalmente dice:

«Charlé con un joven sacerdote en la iglesia de Torroella de Montgrí y no me censuró porque yo no fuera católico, pero presiento que en mi conversación con él me enseñó más de la verdadera doctrina de Cristo de la que yo venía presumiendo hasta entonces. Sus enseñanzas me hicieron brotar más de una vez lágrimas. Algo que yo recordaré siempre y con la esperanza de poder algún día cumplir la promesa que le hice. Sé que él comprenderá si, como espero, lee esta carta.

«Puedo demostrar más claramente qué maravilloso país es España y su gente? Así, queridos amigos, hasta la próxima vez que nos encontremos, y ¡ojalá sea pronto!»

Los restos de Mussolini, para impedir una repetición de los hechos de 1946.

Se sabe que el sobrino de Benito Mussolini entró hace algunos días en el cementerio de Paderno, y salió de nuevo poco después en coche de la matrícula de Roma.—Efe.

La suscripción de una «Ficha Azul de Auxilio Social, supone para usted un pequeñísimo desembolso mensual y contribuirá en gran parte al alivio de muchas necesidades

MARTIN ARTAJO regresó a Madrid

Barajas, 27.—Esta noche, a las nueve menos cuarto, en un avión de la T. W. A., llegó procedente de Roma, el ministro de Asuntos Exteriores, don Alberto Martín Artajo; le acompañaba el jefe del Gabinete Diplomático, señor Zulueta. Esperaban al ministro el subsecretario del Departamento, señor Súñer; el jefe de la Oficina de Información Diplomática, señor Lojendio; el secretario general de Prensa, en representación del ministro de Información y Turismo; directores de periódicos y Agencias y alto personal del ministerio de Asuntos Exteriores, libre de servicio. El señor Martín Artajo saludó efusivamente a las personalidades que le esperaban y que le felicitaron por la firma del Concordato.—Cifra.

CAPITAN



Aquí le tienen: cachazudo, en mangas de camisa, con la gorra echada hacia atrás y la "cachimba" en la mano. Es, nada menos y nada más, un capitán de barco. Aunque así, a primera vista, pareciera se ha "vestido" para colocarse ante un fotógrafo del minuto. Sin embargo, nosotros les damos palabra de que es un capitán "de verdad".

La firma del Concordato con la Santa Sede en el «Osservatore Romano»

Ciudad del Vaticano, 28.—El «Osservatore Romano» publica hoy una información titulada «La firma del Concordato con España», en la que se dice:

«Hoy, a las doce y media, en la Sala de Congregaciones del Palacio Apostólico, ha sido firmada una solemne convención o concordato entre la Santa Sede y España, Plenipotenciario de Su Santidad ha sido su excelencia monseñor Domenico Tardini, prosecretario de Estado para los asuntos eclesiásticos extraordinarios, y plenipotenciarios de Su Excelencia el Jefe del Estado español, han sido los excelentísimos señores ministro de Asuntos Exteriores de España, don Alberto Martín Artajo, y embajador de España cerca de la Santa Sede, don Fernando María Castiella.

En el acto de la firma se encontraban presentes, por parte de la Santa Sede, el secretario de la Sagrada Congregación de Asuntos Eclesiásticos Extraordinarios, y el subsecretario de la misma Congregación, el señor Manuel Fernández Conde, y otros. Y por parte de España, Su Excelencia don Ernesto Zulueta, ministro plenipotenciario y jefe del Gabinete Diplomático del ministerio de Asuntos Exteriores, todo el personal de la Embajada cerca de la Santa Sede, y el secretario particular del señor embajador, don Benjamín Alarcón. Asistía también monseñor Maximino Romero, rector de la iglesia española de Montserrat, en Roma.—Efe.